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江戸川区 文化共育部 健全育成課 



Ⅰ アンケート調査の概要 

 
１ 調査の目的 

  
子ども会についての小学校低学年の保護者の意識を把握し、今後の子ども会活性化に資

する方策を見出す基礎資料とする。 
 

 
２ 調査の概要 

 
（１） 調査対象 
  区内小学校１年生保護者 5,402 人 
  区内小学校２年生保護者 5,534 人 
  区内小学校３年生保護者 5,546 人       合計 16,482 人 
 
（２）調査方法 
  インターネット上でのフォーム入力方式 
 
（３）調査期間 
  令和３年 12 月 15 日（水）から令和４年１月 14日（金） 
 
（４）回収結果 
  標本数 16,482 件 
  回答数  2,274 件 
回答率  13.79％ 

 
（５）集計結果についての留意点 
   問９、10 のその他（記述）は、設問に応じて主な意見や特徴的な意見を掲載 
   

 

 

  



Ⅱ 調査結果 

 
 

地区 
合計  

/ 回答人数 
小松川地区 187 

中央地区 385 

小岩地区 211 

鹿骨地区 371 

東部地区 295 

葛西地区① 479 

葛西地区② 333 

未回答 13 

総計 2,274 
 
 ※集計は学校名ではなく地区に分けて行っています。 
 

 
 

 

 

  

Q１ お子様はどちらの小学校へ通学していますか？ 

Q２ お子様は何年生ですか？（複数回答可） 
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(単位：人) 



 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 「見た」が 411 人（47％）、「見ていない」が 86 人（10％）、「覚えていない」が 378 人
（43％）であった。 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  Ｑ３でリーフレットを「見た」と回答した 411 人に質問。 
411 人中「興味を持てなかった」のは 87 人（21％）だが、「体験会があれば参加してみ 
たい」、「今後加入したいと思っている」、「子ども会に加入した」、「興味を持ち、調べてみ 
た」のように延べ 214 の好意的な意見を選択した方は 170 人（41％）いた。 
 また、リーフレットをきっかけに子ども会を知った方が 272 人（66％）いる。 
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Q３ 小学校1年生のお子様がいらっしゃる方にお聞きします。 
4月に「子ども会に入ろう！」リーフレットを配布させていただきましたが、ご覧  
になりましたか？ 

Q４ リーフレットをご覧になって、子ども会にどのような印象を持ちましたか？ 
（複数回答可） 
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 その他［ゲーム、友達と遊ぶ、家族で行動など]が 2,043 人（89％）いる。休日に運動
をする子は 972 人（42％）、や文化活動する子は 274 人（12％）、学習している子は 411
人（18％）いる。休日に地域活動に参加している子は 57人（2％）のみ。 
※割合（％）は回答者数 2,274 人を母数として算出 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
「知っている」と回答した方が 1,088 人（48％）と、半数を切っている。 
 

回答 回答人数 

知っている 1,088 

名前を聞い

たことがあ

る程度 

717 

知らない 469 

総計 2,274 
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地域活動［町会、子ども会など］

その他［ゲーム、友達と遊ぶ、家族で行動など］

知ってる
４８％名前をきい

たことがあ
る程度
３１％

知らない
２１％

Q５ 学校がお休みの日、お子様（家庭）はどのようにお過ごしですか？ 
（複数回答可） 

Q６ 「子ども会」をご存知ですか  

(単位：人) 



 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 「はい」が 345 人（15％）、「いいえ」「加入していたが退会した」が 1,929 人（85％）と
大多数を占めた。 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ｑ７（お子様は、「子ども会」に加入されていますか）で「いいえ」「加入していたが退会 
した」と回答した 1,929 人に質問。 
「参加したい」、「好きな時だけ参加できるなら参加したい」「機会があれば参加しても良い」
が 1,139 人（59％）いる。 
 

回答 回答人数 

はい 345 

いいえ 1,883 

加入していた

が退会した 
46 

総計 2,274 

回答 回答人数 

A．参加したい 55 

B．好きな時だ 

け参加できるな 

ら参加したい 

513 

C．機会があれ 

ば参加しても良 

い 

571 

D．参加したい 

と思わない 
379 

E．わからない 411 

総計 1,929 
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Q７ お子様は、「子ども会」に加入されていますか 
 

Q８ 今後、子ども会活動に参加したいと思いますか。  



 
 
 
 
  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な回答】 

家庭の事情 

・休日以外家族の時間が取れないので控えめになりがち 
・仕事があり、時間がとりにくい 
・小さい子供が下にいる事 
・子供が多いため、自分が忙しい 
負担を懸念 

・土日の活動が多く世話役になると親の負担が大きい 
・大人の役割当番が負担、役員になると大変 
・親が立ち会わなければならなく、お手伝いなども大変そう 
・人数が少ないと役員から抜け出せなくなる 
・週末、家族だけの時間も確保したい 
知らなかった 

・参加の仕方がわからない, 年会費や活動場所がわかりにくい 
・どこでどんな活動をしているのか、どこを見ればいいのかわからない。 
・年間の活動表などあれば、イメージが沸き、都合がつくかつかないか検討がつきそう 
・掲示板に常に募集や活動予定等を貼って欲しい 
 

   「参加の仕方がわからない」「子ども会が近くにない」のほか、「その他」を選択した方
の中にも、参加したくても子ども会が近くにない、参加方法がわからない等の意見が多い。
また、子どもの習い事が忙しいため、参加が難しい方は 448 人（39％）だった。 
※割合（％）はQ８で「A．参加したい」、「B．好きな時だけ参加できるなら参加したい」、 
「C．機会があれば参加しても良い」と回答した 1,139 人を母数として算出 

Q９ Q８で「A．参加したい」、「B．好きな時だけ参加できるなら参加したい」、 
「C．機会があれば参加しても良い」とお答えした方にお聞きします。 
子ども会活動へ参加するにあたり、お困りごとはございますか。（複数回答可） (単位：人) 
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【その他の主な回答】 

・家族時間の優先 
・親の係が大変そう。親の出番が多い 
・親が付き添わなきゃいけないし、役員とかが回ってくるから 
・保護者の負担がどの程度なのか分からないため 
・大人ばかり楽しそうな集まりになっている 
・共働きなので土日は家族の予定を優先させたい 
・PTA同様昔と違い共働き家庭が増え、親の負担が大きい 
・参加しなければならない義務感から自由時間が減るので 
・古くからのコミュニティや関係性が出来上がりすぎている 
・そもそも子ども会が何なのか分からない。もっと具体的分かるような情報が欲しい。 
・沢山遊んでいて活発な子なので特に必要と感じていない 
 

   参加が消極的になる要因として、保護者の負担に対する意見が多い。共働き世帯が増え、
親が活動できる時間が少ない。 

 
 

 

Q10 Q８で「D．参加したいと思わない」、「E．わからない」とお答えした方にお聞き
します。その理由はなんですか。（複数回答可） (単位：人) 
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魅力を感じない
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